

Методические рекомендации по организации мероприятий, направленных на популяризацию Форума молодых деятелей культуры и искусств «Таврида»

Форум молодых деятелей культуры и искусств «Таврида» (далее – Форум) реализуется в рамках федерального проекта «Развитие системы молодежи» («Молодежь России») национального проекта «Образование».

Целью Форума является создание системы удобных сервисов для поддержки творческих проектов, повышение профессиональных компетенций молодых деятелей культуры и искусства, продвижение российской культуры.

На Форуме ежегодно собирается творческая молодежь со всей России. Участники получают новые знания по профильным творческим направлениям, создают уникальные проекты вместе с экспертами и повышают уровень креативных компетенций. Все форматы ориентированы на практику, прикладной подход и совместное творчество участников и лидеров арт-рынка, встречи со знаковыми фигурами креативных индустрий.

С целью популяризации Форума в городских округах, муниципальных округах и районах Вологодской области проводятся мероприятия различных форматов.

Срок проведения определяется организаторами мероприятий в городских округах, муниципальных округах и районах Вологодской области самостоятельно, но не позднее 8 апреля 2024 года (далее – Организаторы).

Участники – жители Вологодской области в возрасте от 17 до 35 лет.

Специалистами АУ ВО ОЦМиГИ «Содружество» разработаны методические рекомендации по организации мероприятий, направленных на популяризацию Форума.

Предлагаются следующие формы мероприятий:

- квиз «Таврида»;
- встречи с участниками форума «Таврида» 2023 года;
- мастер-классы по направлениям Форума;
- просмотр видеороликов/фильмов, направленных на популяризацию Форума;
- концерт-квартирник;
- онлайн-конкурс постов.

Перечисленные мероприятия могут быть включены отдельным блоком в мероприятия, проводимые в городских округах, муниципальных округах и районах Вологодской области, а могут быть проведены самостоятельно.

Для проведения мероприятий рекомендуется использовать видеоматериалы, доступные по ссылке: <https://disk.yandex.ru/d/iL5OGcOpk3CNwA> .

Информационная справка

Свою историю «Таврида» начала в 2015 году, когда получила статус Всероссийского молодежного образовательного форума.

В 2019 году «Таврида» выросла в арт-кластер, который объединяет образовательные заезды, фестиваль, кастинг-платформу, грантовый конкурс, федеральную сеть арт-резиденций, строящийся Университет креативных индустрий и другие проекты.

«Таврида.АРТ» – первый фестиваль творческих сообществ. Это место сосредоточения открытых возможностей для самовыражения, творчества и развития молодых деятелей культуры и искусств. «Таврида.АРТ» реализуется при поддержке Федерального агентства по делам молодежи (Росмолодежь).

«Таврида.АРТ» развивает такие направления, как дизайн, музыка, кино, хореография, медиа, архитектура, маркетинг, театр, народная культура, анимация, цирк, предпринимательство, изобразительное искусство и другие.

В 2023 году в рамках форума «Таврида» проведены следующие заезды:

«Только в России» (Арт-школа гастрономии; Арт-школа подводного арт-парка; Арт-школа авторской песни; Арт-школа народного оркестра; Арт-школа актуальной литературы; Арт-школа хореографии; Арт-школа ремесел);

«За сценой. Люди, технологии, процесс» (Арт-школа режиссуры массовых мероприятий; Арт-школа сценического дизайна; Арт-школа продюсирования событий; Арт-школа сценических технологий);

«Ты тоже можешь стать легендой» (Арт-школа детского и молодежного театра; Арт-школа совместно с проектом «Школьная классика»; Арт-школа Года педагога и наставника; Арт-школа детской творческой педагогики);

«Азия в фокусе» (Арт-школа современной музыки; Арт-школа Национального открытого чемпионата ArtMasters; Арт-школа кино и сериалов; Арт-школа индустрии моды);

«Наука как искусство» (Арт-школа современного изобразительного искусства; Арт-школа Национального открытого чемпионата творческих компетенций ArtMasters; Арт-школа документального кино и медиапроектов; Арт-школа экологии; Арт-школа науки и технологий; Арт-школа предметного дизайна);

«Таланты юга России» (Арт-школа культурного менеджмента; Арт-школа архитектуры и дизайна; Арт-школа локальных брендов; Арт-школа социальных и предпринимательских проектов; Эстетического воспитания; Арт-школа современной живописи и исследовательской деятельности в сфере искусства);

«Нас не отменишь» (Арт-школа космевтики; Арт-школа хореографии; Арт-школа «Создавай. Таврида»; Арт-школа ювелирного и часового искусства; Арт-школа дизайна российских кроссовок);

«Меганом» академия творческих индустрий (18 направлений: Зрелищные искусства (театр); Музыка; Дизайн / Индустрия моды; Меганомика; Управление проектами; Программа для участников СВО; Партнерская программа; Изобразительное искусство; Боевые искусства; Зрелищные искусства; Дизайн / архитектура; Новые медиа; Режиссура; Продюсирование; Ивент; Сценарное мастерство; Хореография; Наука).

Квиз «Таврида»

(далее – Квиз)

Квиз предполагает командную интеллектуально-творческую игру, посвященную арт-кластеру «Таврида». Участники делятся на команды. Рекомендуемое количество участников в команде – 6 человек.

Место проведения определяется Организаторами самостоятельно (рекомендуется использовать залы молодежных центров (при наличии), домов

культуры, общеобразовательных учреждений, библиотек и других общественных мест городских округов, муниципальных округов и районов).

Реквизит: экран, проектор, ноутбук, микрофон для ведущего (при необходимости), стулья (по количеству участников), столы (по количеству команд), бланки ответов (по количеству команд), ручки, листы для ведения записи (по количеству команд), бланк для подсчета очков, секундомер, распечатки заданий (по количеству команд).

Для проведения Квиза необходимо использовать презентацию.

Материалы для скачивания доступны по ссылкам:

Презентация – <https://disk.yandex.ru/d/iL5OGcOpk3CNwA>, [бланки для приема ответов](#) (по количеству команд), макеты [распечаток для раунда](#) «Арт-объекты» (по количеству команд).

Организация и проведение

Для проведения мероприятия необходимы организатор и ведущий. Возможно привлечение оператора презентации, помощников на сбор и выдачу бланков между турами, помощников для подсчета очков.

Функции ведущего:

- озвучивание вопросов Квиза;
- объяснение заданий Квиза;
- инструктирование участников;
- выдача бланков участникам;
- взаимодействие с участниками.

Функции организатора:

- рассадка участников;
- демонстрация презентации, фото- или видеоматериалов;
- общее фотографирование гостей и участников.

Каждый член команды, занявшей 1 место в Квизе получает имиджевую (раздаточную): холщовая сумка, блокнот, ручка и набор наклеек.

Участники команд, занявших 2 и 3 место получают имиджевую (раздаточную) продукцию: набор наклеек.

Ход мероприятия

Вступительная часть. В начале мероприятия ведущий представляет команды, озвучивает количество туров и правила проведения Квиза, выдает командам бланки, листы, ручки.

Основная часть. Ведущий проводит Квиз согласно правилам проведения: озвучивает участникам задания Квиза, выдает перед началом каждого тура бланки ответов. В течение 30 секунд после прохождения каждого тура командам необходимо передать бланки ответов ведущему Квиза.

Завершение мероприятия. Ведущий кратко подводит итоги мероприятия. Команды, набравшие наибольшее количество баллов по итогам 5 туров, становятся победителями и получают имиджевую (раздаточную) продукцию.

Встречи с участниками форума «Таврида» 2023 года

Мероприятие предполагает встречи представителей молодежи (одну встречу или серию встреч) с участником(ами) форума «Таврида» 2023 года (далее – гость(и)). Участники получают возможность в неформальной обстановке пообщаться с теми, кто уже побывал на Форуме, узнать их впечатления, получить ответы на интересующие вопросы.

*По запросу Организаторов специалистами АУ ВО ОЦМиГИ «Содружество» может быть предоставлен список участников форума «Таврида» 2023 года, рекомендуемых для приглашения на встречу в качестве гостей.

Продолжительность: не более 1 часа.

Место проведения определяется Организаторами самостоятельно (рекомендуется использовать залы молодежных центров (при наличии), домов культуры, общеобразовательных учреждений, библиотек и других общественных мест городских округов, муниципальных округов и районов).

Реквизит: ноутбук, мультимедийный проектор, экран при наличии презентации или при условии демонстрации фото- или видеоматериалов; радиомикрофоны для ведущего и гостей по их количеству – при проведении мероприятия в большом зале.

Организация и проведение

Для проведения мероприятия необходимы организатор и ведущий.

Функции ведущего:

- ведение беседы с гостем;
- взаимодействие с участниками.

Функции организатора:

- рассадка участников;
- демонстрация презентации, фото- или видеоматериалов;
- общее фотографирование гостей и участников.

Ход мероприятия

В начале мероприятия ведущий представляет гостя(ей). По окончании вступительной части ведущий переходит к беседе с гостем(ями), а затем дает возможность участникам задать свои вопросы (перечень вопросов приведен ниже). Перед этим ведущий сообщает участникам, что в конце мероприятия гость(и) выберет(ут) вопрос, наиболее интересный, на его(их) взгляд. Автор лучшего вопроса получит приз – термокружку. Участники встречи получают наборы наклеек.

В конце мероприятия проводится общее фотографирование.

Онлайн-формат

В случае проведения встречи в онлайн-формате необходимо предусмотреть организацию трансляции в прямом эфире в социальной сети ВКонтакте или на другой онлайн-площадке.

В случае проведения встречи в онлайн-формате ведущий представляет гостя(ей), а затем переходит к беседе с гостем(ями). Также ведущий в начале беседы предлагает участникам оставлять свои вопросы в комментариях к эфиру.

Ниже представлен перечень вопросов, которые ведущий (или участники) могут использовать для проведения беседы, дополнив его своими вопросами, соответствующими тематике встречи.

Примерный перечень вопросов ведущего (или участников) гостю(ям):

1. Что для тебя «Таврида»?

2. Как ты узнал о «Тавриде»?
 3. Как попасть на Форум?
 4. Какое направление Форума ты выбрал(а) и почему?
 5. Что можешь посоветовать ребятам, которые собираются поехать на Форум в следующем году?
 6. Первое впечатление от Форума?
 7. Какие известные люди были на Форуме?
 8. В каких активностях тебе удалось поучаствовать в рамках Форума?
 9. Какая была атмосфера на Форуме? Удалось ли наладить контакт с другими участниками?
 10. Расскажи о самом ярком воспоминании с Форума.
 11. Что тебя вдохновляет?
- В рамках одной встречи гостем может стать как один человек, так и несколько.

Мастер-классы по направлениям Форума

Для проведения мастер-классов Организаторы приглашают участников форума «Таврида» 2023 года или человека, который занимается каким-либо творческим направлением и сможет провести мастер-класс (далее – Специалист). Мастер-классы могут быть организованы по любым популярным и востребованным творческим направлениям: музыка, изобразительное искусство, актерское мастерство, хореография, рукоделие, литература и другие.

В качестве участников на мастер-классы приглашаются жители Вологодской области в возрасте от 18 до 35 лет, которым интересно данное направление.

Продолжительность: не более 1,5 часов (в зависимости от направления).

Место проведения определяется Организаторами самостоятельно в зависимости от формата проведения мастер-класса, количества участников, необходимого технического и ресурсного обеспечения и т. д.

Организаторы заранее готовят необходимое оборудование или материалы для проведения мастер-класса.

Ход мероприятия

Перед началом мастер-класса участники форума «Таврида» 2023 года могут рассказать о Форуме, своем участии в нем, впечатлениях, полученном опыте и т. п. Рассказ может сопровождаться фото- или видеоматериалами с Форума. После этого проводится мастер-класс по любому из направлений.

В случае если мастер-класс проводится Специалистом, то в начале мероприятия организуется просмотр видеороликов/фильмов, направленных на популяризацию форума «Таврида». После этого проводится мастер-класс по любому из направлений.

Участники мастер-класса получают наборы наклеек (согласно квоте).

Организаторы проводят фотографирование.

Просмотр видеороликов/фильмов, направленных на популяризацию Форума

Среди обучающихся образовательных организаций высшего образования рекомендуется организовать просмотр видеороликов/фильмов, направленных на

популяризацию форума «Таврида». Видеоматериалы доступны по ссылке: <https://disk.yandex.ru/client/disk/Таврида%20Арт%20>.

На мероприятие приглашаются участники форума «Таврида» 2023 года или специалисты АУ ВО ОЦМиГИ «Содружество», которые перед просмотром видеороликов/фильмов кратко рассказывают о Форуме, комментируют, на их взгляд, наиболее важные/интересные моменты, связанные с Форумом.

Концерт-квартирник

(далее – Квартирник)

Квартирник – небольшой концерт в «домашних условиях».

Продолжительность: не более 1,5 часов (в зависимости от направления).

Место проведения определяется Организаторами самостоятельно в зависимости от формата проведения Квартирника, количества участников, необходимого технического и ресурсного обеспечения и т. д.

Организаторы заранее готовят необходимое оборудование или материалы для проведения Квартирника.

Квартирник может быть организован по следующим направлениям:

1. Изобразительное и художественное творчество;
2. Литературное творчество;
3. Фотография;
4. Музыкальные инструменты;
5. Декоративно-прикладное творчество;
6. Актерское мастерство;
7. Танцы;
8. Стил и мода.

Ход мероприятия

Для проведения Квартирника необходим ведущий.

Вступительная часть. Ведущий представляет участников Квартирника и организует просмотр видеороликов/фильмов, направленных на популяризацию форума «Таврида».

Основная часть. Ведущий приглашает принять участие в сольных и групповых выступлениях участников Квартирника (в зависимости от тематики Квартирника участники поют, танцуют, читают стихотворения, демонстрируют актерские навыки и т. д.).

В ходе пауз между выступлениями ведущий ведет непринужденную беседу с участниками и зрителями мероприятия, кратко комментирует прозвучавшие произведения, задает вопросы участникам и зрителям по тематике Квартирника. Организаторы могут включить в программу Квартирника мастер-класс по одному или нескольким творческим направлениям.

Завершение мероприятия. Ведущий кратко подводит итоги мероприятия. Участники Квартирника получают наборы наклеек (согласно квоте).

Организаторы проводят фотографирование.

Онлайн-конкурс постов «Почему я хочу посетить Тавриду?»

Участникам предлагается размещать на своих страницах в социальных сетях посты на тему «Почему я хочу посетить Тавриду?». Пост должен включать рассуждение на заданную тему и может сопровождаться фотографиями.

Каждому участнику организаторы присваивают номер, а затем с помощью генератора случайных чисел выбирают одного победителя, который получает приз – футболку. Пост должен сопровождаться хештегом #ТавридаСодружество и хештегом с указанием названия своего городского округа, муниципального округа или района, например, #ТавридаКадуи или #ТавридаТарнога.